

За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО, КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.

1978

МАРТ

23

ЧЕТВЕРГ

№ 10 (826)

Цена 1 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия в 1977 году наградить:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
КЛИМЧЕНКО Александра Николаевича, водителя автомобиля учебно-опытного хозяйства Ставропольского сельскохозяйственного института.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»
ЛИСУНОВА Виктора Ивановича, ректора Ставропольского сельскохозяйственного института.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

БАРАНОВА Андрей Григорьевич,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Москва, Кремль.

евича, механизатора учебно-опытного хозяйства ССХИ.
ШАПРАНА Юлия Матвеевича, декана Ставропольского сельскохозяйственного института.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
СОЛЯНИКА Николая Михайловича, декана Ставропольского сельскохозяйственного института.

ЧЕРКАШИНА Николая Михайловича, студента Ставропольского сельскохозяйственного института.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
22 февраля 1978 г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАГРАЖДЕННЫХ

ЗА УДАРНЫЙ ТРУД



АЛЕКСАНДР Николаевич Климченко работает 22 года шофером в учебно-опытном

хозяйстве института. Это замечательный труженик, пользующийся большим уважением в коллективе.

На своей машине за минувший год он выработал 198 тысяч тонно-километров вместо 160 тысяч по плану. Задолго до конца марта он выполнил план I квартала этого года.

Будучи передовиком производства, А. Н. Климченко ведет большую работу как член местного комитета, он ударник IX пятилетки, неоднократный участник ВДНХ, наставник молодежи.

Высокая награда Родины — орден Трудового Красного Знамени — это признание больших заслуг А. Н. Климченко в развитии сельского хозяйства края.

Передовой механизатор

АНДРЕЙ Григорьевич Баранов работает в учебно-опытном хозяйстве с 1949 года. За все эти годы он



показал себя честным, добросовестным, трудолюбивым работником, был неоднократно награжден знаком «Победитель социалистического соревнования».

Являясь ударником девятой пятилетки, отличником сельского хозяйства, Андрей Григорьевич много раз был участником ВДНХ.

Как опытный работник, постоянно выполняет нормы на 110 — 120 процентов. Участник Великой Отечественной войны А. Г. Баранов охотно делится с молодыми механизаторами своим богатым жизненным и производственным опытом.

РУКОВОДИТЕЛЬ БОЛЬШОГО МАСШТАБА

БЕССПОРНЫ выдающиеся деловые качества В. И. Лисунова, современного руководителя большого масштаба. И ярчайшее свидетельство этого — убедительные успехи нашего орденного института за последние годы.



В. И. Лисунов внес большой вклад в совершенствование учебного процесса и повышение качества подготовки специалистов для сельского хозяйства. Он является инициатором внедрения в учебный процесс технических средств, программно-обучения, машинных и безмашинных методов контроля знаний студентов.

В том, что коллектив нашего института выполняет глобные научные исследования и повседневное оказывает большую помощь сельскохозяйственному производству края, велика заслуга ректора института, как и в том, что у нас постоянно укрепляется материальная база, построены студенческие общежития, учебные корпуса, детский комбинат, жилой дом для сотрудников и многое-многое другое.

Под руководством В. И. Лисунова институт стал од-

ним из крупных сельскохозяйственных вузов страны, самым большим вузом на Ставрополье.

Конечно, эти достижения не есть заслуга только одного человека. Но талант руководителя как раз в том и состоит, что он умеет опираться на коллективный разум сотрудников, создает подлинно творческую обстановку для работы тем, кто с полной отдачей сил трудится рядом с ним.

Даже тот, кто далек от каждодневных забот ректора, день которого переполнен массой текущих дел, совещаний, телефонных звонков, понимает, как огромна занятость В. И. Лисунова, члена Ставропольского крайкома КПСС, депутата краевого Совета народных депутатов, председателя Совета ректоров края, председателя краевого правления общества «Знание», председателя методического совета Главнау по инженерной специальности, члена парткома института. И все же каждый, кто приходит к ректору, встречает в нем неторопливую готовность вникнуть в самую суть дела, поддержать доброе начинание, справедливо разрешить конфликт, выполнить просьбу, пойти на встречу в трудную минуту, сердечность, проявляющуюся не на словах, а в живом участии, в повседневной заботе о людях.

Орден «Знак Почета» — далеко не первая правительственная награда В. И. Лисунова. Родина высоко оценила боевыми орденами и медалями его ратный труд в годы Великой Отечественной войны и мирные дела на посту ректора института.

Поздравляем Вас, Виктор Иванович, с заслуженной наградой, желаем здоровья и еще большей энергии в труде на благо нашей Родины.

КРЕПНЕТ СВЯЗЬ С ПРОИЗВОДСТВОМ

С БОЛЬШИМ удовлетворением восприняли сотрудники и студенты факультета механизации весть о награждении декана факультета Ю. М. Шапрана медалью «За трудовую доблесть».

Более 22 лет работает Юрий Матвеевич в нашем институте. Начав в 1955 г. свою деятель-

ность в качестве ассистента, он в 1964 году защитил кандидатскую диссертацию и с сентября 1968 года возглавляет факультет механизации. Работу декана Юлий Матвеевич сочетает с большой научной деятельностью, им опубликовано свыше 30 научных трудов.

Много внимания декан факультета уделяет развитию материальной базы факультета, совершенствованию учебно-воспитательного процесса. В 1969 году введен в строй новый учебно-лабораторный корпус, оснащенный новейшим оборудованием.

Благодаря Юлию Матвеевичу значительно окрепло со-

дружество ученых факультета с производством, с объединением «Сельхозтехника», Ставропольским ремонтным заводом, крайвым управлением сельского хозяйства, что в значительной мере способствовало повышению качества производственной практики студентов, росту и совершенствованию научных исследований.

Юлий Матвеевич является хорошим организатором, пользуется заслуженным уважением коллег. Он внес свою лепту в организацию механизаторского всепобуца, создание механизированных звеньев, которые способствовали успешной уборке урожая юбилейного 1977 года.

В настоящее время он много внимания уделяет подготовке механизаторов для уборки урожая 1978 г.

Поздравляя Юлию Матвеевича с заслуженной наградой, мы желаем ему крепкого здоровья, личного счастья и новых творческих успехов.



Встречи, беседы...

БИБЛИОТЕКОЙ института в дни празднования 100-летия освобождения Болгарии от османского ига проведена «Неделя Народной Республики Болгарии».

Книжные выставки, плакаты рассказали посетителям библиотеки о городах этой страны, об отражении освободительной борьбы болгарского народа в творчестве русских художников, о вожде болгарских трудящихся Георгии Димитрове, о писателях этой страны, о Пазарджике и Велинграде, о братьях Ставрополя и Кисловодска.

С большой любовью и художественным вкусом были оформлены эти выставки. Они вызвали большой интерес у преподавателей и студентов.

Кроме того, сотрудниками библиотеки Е. М. Глазуновой, Г. Н. Шапрана, М. П. Сельчиной, В. Н. Молчановой проведены устные альманахи в общежитиях на темы болгаро-советских дружбы.

Л. ТЕНЬШОВА, старший преподаватель кафедры экономической кибернетики.

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАГРАЖДЕННЫХ

Наставник молодежи

ДЕКАН агрономического факультета Николай Михайлович Солжаник — воспитанник нашего института. Окончив агрономический факультет, он с 1962 года работал в Павлодарской

профессором, для каждого найдает нужное слово убеждения или разъяснения. Много времени и сил отдает он воспитательной работе среди студентов, стараясь привле-



ласти главным агрономом вхожа «Голубовский», где оявил незаурядные способности организатора.

Успешно закончив аспирантуру при кафедре почвоведения 1969 году, Н. М. Солжаник защитил кандидатскую диссертацию по мелиорации почв. Явас доцент кафедры мелиорации Н. М. Солжаник продолжает вести научно-исследовательскую и общественную работу. Коммунисты факультета избирали его секретарем этического бюро, а с 1970 года декан факультета. Здесь юлой мере проявились его способности руководителем ялшого коллектива.

Николай Михайлович, обладающий большим тактом в общении, как со студентом, так и с

РЕКОРДА НА ЖАТВЕ

ЧЕТВЕРОКУРСНИК факультета механизации Николай Черяшина на жатве-77 в совхозе «Дружба» Изобильнинского района комбайном «Нива» убрал с 333 гектаров свыше 55 тысяч центнеров зерна



Это четвертая по счету уборка Николая. Начиная со своей жатвы сельхозмеханизатора еще восьмилетним. В тот год, работая помощником комбайнера, он занял I место в хозяйстве.

И вот заканчивая третий курс института, Коля узнал, что из студентов будут созданы механизированные отряды на период жатвы-77. Выяснилось, что можно ехать на уборку в свой совхоз.

Сдав досрочно сессию, он уезжает в родное село. Буквально полностью собрав новый комбайн, выделенный ему хозяйством, Николай приступает к жатве и получает рекордную выработку.

В нашем институте многие знают Колю Черяшину, бескомпромиссного на протяжении последних четырех лет фотореспондента газеты «За сельскохозяйственные кадры» как скромного, трудолюбивого человека и хорошего товарища.

НАВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Взяты новые обязательства

НЫНЕШНИЙ год богат важными для Ленинского комсомола событиями. 25 апреля начал свою работу XVIII съезд ВЛКСМ, 29 октября комсомол будет праздновать 60-летний юбилей.

В январе—феврале этого года комсомольских организаций нашей страны подводились итоги I этапа Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь».

В нашем институте по решению Ленинского райкома ВЛКСМ аттестация участников I этапа Ленинского зачета проводилась с 13 по 28 февраля. Комитет комсомола, придавая большое значение успешному завершению I этапа Ленинского зачета, обязал бюро ВЛКСМ факультетских комсомольских организаций накануне аттестации провести курсовые комсомольские собрания по разьяснению целей и задач Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь».

Ход I этапа Ленинского зачета систематически отражался в стенной печати и в многотиражной газете «За сельскохозяйственные кадры».

Нафедрамах общественных наук для изучения участниками Ленинского зачета марксистско-ленинского наследия, материалов юбилейной сессии Верховного Совета СССР, Конституции СССР и других документов составлен список рекомендуемой литературы, организованы консультанты по изучению этого материала.

Комсомольцы факультета механизации по примеру ипатовских «боробов выступили с инициативой организовать из числа студентов уборочно-транспортные комплексы, которые примут активное участие в жатве-78 на полях нашего края.

Комсомольцы ветеринарного факультета выступили с инициативой — честь 60-летия комсомола провести научную студенческую конференцию по истории ВЛКСМ.

Комсомольцы факультета защиты растений провели общественно-политическую аттестацию лучшего курса факультета в Музее край при райкоме ВЛКСМ.

Итоги I этапа Ленинского зачета подводились по результатам зимней экзаменационной сессии.

Комитетом комсомола было уделено большое внимание самой форме аттестации участников Ленинского зачета. Она проводилась в торжественно убранных аудиториях. Несмотря на февраль, рабочий стол общественно-аттестационной комиссии был убран цветами. Начинаясь аттестация прослушиванием речей В. И. Ленина, Л. И. Брежнева или исполнением комсомольско-молодежных песен. Затем зачитывалось письмо ветеранов комсомола к участникам Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». На собраниях присутствовали председатель совета ветеранов комсомола Ленинского района, член президиума краевого совета ветеранов комсомола А. Ф. Юшкин, председатель совета ветеранов комсомола института М. И. Волков, ветераны Великой Отечественной войны.

Комсомольцы факультета защиты растений завершили I этап Ленинского зачета проведением научной теоретической конференции по трудам Л. И. Брежнева и приняли обращение ко всем комсомольцам института шире и глубже изучать марксистско-ленинское наследие, партийные документы.

В ходе аттестации комсомольцы отчитывались о выполнении своих личных кахлевых планов и брали повышенные социалистические обязательства на II этапе Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь», по достояной встрече XVIII съезда и 60-летия комсомола

П. ЕВДОКИМОВА, секретарь комитета комсомола института.

ПОСЛЕ ПРАКТИКИ

Закрепили знания

СВОЮ преддипломную практику мы вместе с Т. Зарудней проходили на госплемзаводе «Советское руно» Ипатовского района.

Главный бухгалтер Д. Ф. Трухачев, его заместитель и рядовые работники оказывали нам постоянную практическую помощь по основным вопросам программы.

Нам поручали участвовать в годовой инвентаризации, составлении отчетов, производственно-финансового плана. Это позволило закрепить полученные в институте теоретические знания.

Т. КОСОЛАПОВА, студентка 3-й группы IV курса экономфака.

Участвовали в жизни хозяйства

ВО ВРЕМЯ производственной практики мы не только получили и закрепили специальные знания, но и активно участвовали в работе хозяйства. Это стало неотъемлемой частью нашей практики.

Интересно было выступать перед доярками с рассказом об экономике производства молока. Слушали нас внимательно, и это было очень приятно.

Е. СТЕГНЕЕВА, студентка 3-й группы IV курса экономфака.

Будьте настойчивее

ВЫПОЛНИТЬ целиком напряженную программу практики в колхозе-племзаводе «Россия» Алапаковского района мне во многом помог главный бухгалтер Л. П. Михайленко и главный экономист А. В. Кыргинин.

Все работники бухгалтерии и планового отдела участвовали в этом, несмотря на то, что у экономической службы хозяйства был самый напряженный период. Я в свою очередь тоже помогал главному бухгалтеру разбираться в некоторых теоретических вопросах.

Будущим практикантам хочется пожелать быть настойчивыми в решении непонятных вопросов, так как в это время у работников бухгалтерии дополнительная нагрузка и не всегда они при такой занятости могут давать исчерпывающие ответы.

А. ШАТОХИН, студент 3-й группы IV курса экономического факультета.

Предложения реализуются

ГРУППА народного контроля агрономического факультета видит свою задачу в обеспечении условий для успешного ведения учебного процесса. Сотрудники кафедры бухгалтерского учета В. А. Пяпко и Л. А. Банова проверили состояние хранения, степень готовности и занятиям вышкательной техники и внесли ряд предложений по улучшению ее хранения и использованию. В частности, необходимо выделить сейф для кафедр бухгалтерского учета и управления; аудиторский 182 и 186 оборудовать столами и розетками; материально-ответственным лицам вести карточки индивидуально-инвентарного учета для обеспечения контроля и сохранности новой техники. В настоящее время эти предложения реализуются.

Е. ХАРЧЕНКО, старший преподаватель кафедры экономической кибернетики.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.

ВЕЧЕР ДРУЖБЫ

ИГО в этот вечер в студенческой кафе «Огонек» не ли разноязычная речь, и песни. Здесь прово-

дился вечер интернациональной дружбы.

Гостями студентов были представители арабских и африканских стран, обучающиеся в медучилище. Песни и шутки сменялись веселыми конкурсами, лирическими стихами и, конечно же, серьезными разговорами о жизни молодежи разных стран. Большую помощь совету

КИД оказали комитет комсомола, студгруппком. Вокально-инструментальный ансамбль агрономического факультета украсил наш вечер музыкой и песнями. А когда зазвучал всемирно известный мотив «Натюши», ее подхватил весь зал.

Л. КАНДИЕВА, студентка I курса экономфака, президент КИД.

ПРЕДУПРЕЖДАТЬ ПРАВОНАРУШЕНИЯ

ПЛЮС ПОСТОЯННЫЙ КОНТРОЛЬ

ТУПАЯ на III съезде комсомола сказал: «Надо, если дело воспитания, образования и учения современной молодежи воспитанием в ней истинской морали».

тание нового человека — процесс. Умственное, физическое, трудовое, эстетическое воспитание не ует отдельно одно от другого тем не менее каждое из этих коммунистического

на обладает относительной самостоятельностью, что требует точного и конкретного знания целей и задач, форм ов каждого из них. твенное воспитание, то питание в духе норм и ов коммунистической моделирует собой важную коммунистического воспитания

де всего в академических группах, на курсах, в студенческих общежитиях.

Особое значение придается работе с первокурсниками, которая начинается еще с абитуриентов. Преподаватели во время командировок и студенты-старшекурсники в период производственной практики в хозяйствах края проводят беседы с передовой молодежью с целью привлечения ее в институт на наш факультет.

Большинство студентов I курса проживает на квартирах в городе, и комиссия через общественные организации факультета, руководителей групп осуществляет постоянный контроль за тем, в каких условиях живет студент, как он проводит свободное время.

Очень важным и действенным средством нравственного воспитания является мнение коллектива. Не секрет, что принципиальное осуждение коллективом неадекватного поступка одного из его членов оказывает на человека, как правило, не меньшее влияние, чем меры административного воздействия. Вот почему основное внимание в деле профилактики правонарушений концентрируется на академической группе. Пропуски без уважительных причин—

это уже нездоровый симптом, который заставляет обращать особое внимание на этого студента куратора, актива группы, курса, УВК, руководства кафедры, ответственной за воспитание на курсе. Мы стараемся работу осуществлять индивидуально, с учетом особенностей каждого студента.

Подлинное педагогическое мастерство проявляется в процессе воспитания групп кураторы Е. П. Бордюнок, А. П. Доценко, З. Ф. Кузнецова, в коллективах которых не было случаев правонарушений.

Иногда достаточно нацелить внимание актива группы на отдельного студента, и он быстро исправляется, а к другому нужен специальный подход, длительная систематическая работа.

В многогранном процессе воспитания нет каких-то готовых рецептов на все случаи, и вот здесь проявляется умение преподавателя организовать коллектив, способные должным образом решать различные вопросы воспитания, в том числе и предотвращение правонарушений.

Г. ДОРОЖКО, председатель комиссии, декан факультета защиты растений, доцент.